@ Nech m, n si celé neziporné &isla. Nijdite pocet ciest dizky m + n veddcich z pociatku sdradnicovej sistavy
o0 bodu (m, n), pozostavajucich z usetiek rovnobeinych so suradnicovymi osami, ktoré maji koncové body v bodoch
s celot’:iscln)':mi stiradnicami.

@/Kol'k)?mi sposobmi mézeme do obdiznikovej matice m x n zapisat’ &isla +1 a —1 tak, aby sicin &isel v kazdon,
riadku i v kazdom stlpci bol rovny +17?

V triede je 35 Ziakov. 20 z nich navitevuje matematicky krizok, 11 fyzikilny, 10 ziakov nenavstevuje ziadn,
2 tychto krizkov. Kolko Ziakov navitevuje aj matematicky aj fyzikilny knizok? Kolko ziakov navstevuje iba mate-
maticky krizok?

Dokéite rovnost’ (2"") = (’o‘)2 + (’1‘)2 g s (2)2
@Dokiﬂte rovnost’ (g) (’;‘) 4 (’1‘) (}:1) IR (:) (,:;) = (n{;m).

@ ‘Dokéite rovnost’

T () ) ()=
0<m;<ny,...,0m <ny m1 S My n

m;+---+m'=m
~

'LG.) Kolkymi spssobmi mézeme rozostavit’ n veii na sachovnici n x n tak, aby sa

* a) iadne dve neohrozovali

b) to isté, ak si veze rdzne (t.j. si ocislované 1,:20, 1)
¢) ako to je pre n veii na sachovnici n x m?

~

7, Kolkymi spésobmi mézeme z troch karit dostat’ oko (tJ. sicet 21)?

;8:.3 Kolkymi spésobmi mozno rozdat’ 27 knih osobim A, B, C tak, aby A a B dohromady obdrzali dvakrat viac ne;
C?

é) Kolkymi spésobmi mézeme usadit’ za okrihly stél n muzov a n zien tak, aby pri sebe nesedeli dvaja l'udia
rovnakého pohlavia?

@ Kolkymi spésobmi mézeme ulozit' n = ny 4+ ny+ - - - + n; réznych guliciek do k réznych skatdl’ tak, aby v prvej

Skatuli bolo n;, v druhej ny, atd’, v k-tej n; guliciek?

Kolkymi spésobmi mézeme ulozit’ n rovnakych gulic¢iek do m réznych skatul’ tak, aby v prvych s skatuliach bolc
o1, a2,..., a, guliciek (t.j. v i-tej skatuli a; guliciek), pri¢om a; + a3+ --- 4 a, <n?
12/ Kolkymi spésobmi mézeme ulozit’ n rovnakych guliciek do m réznych skatdl tak, aby v i-tej Skatuli bolo aspori
a.-‘—gulic':iek (prei=1,2,..., m)?

Dokdite, ze pocet usporiadanych rozkladov &sla n na k prirodzenych séitancov, t.j. pocet rieSeni rovnice
'n=zx+---+zk,z.->0wei=1,...,L-je(',‘:;). ’
%; Vytvorme z &isel od 1 Po n vietky mozné siciny obsahujice k roznych Enitelov (k je pevné). Kolko z nich je
elitelnych prvocislom p<n?
- D)
- (
15. Dokaite rovnost’ 2 =2"n>0.
k=0
16.> Manzel mi 12 zndmych, z toho 5 zien a 7 muiov. Manzelka 7 Zien a 5 muiov. Kolkymi spésobmi mozno zostavit’
skupinu 6 muiov, 6 zien tak, aby 6 oséb poznal manzel a 6 manzelka?
ﬁ.) 8 I'udi tancuje v kruhu. Kolkymi sposobmi mézu byt’ rozostaveni?
@' Na policke je 12 knih. Kolkymi spésobmi z nich mézeme vybra(’ 5 tak, aby Ziadne z nich nestali vedl'a seba?
E Kolkymi spssobmi mézeme vybrat'z &isel od 1 po 30 tri ¢isla tak, aby ich stéet bol delitelny a) dvomi b) tromi?

:20.) Na skuske je 7 I'udi. Traja z nich sd Jano, Jozo a Duro. Kolko Je moznych poradi, v akom budd odpovedat’, ak
a) Jozo chee ist’ bezprostredne za Durom,
b) Joio chee ist’ najskér ako piaty.
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‘21,

=
\2/2\ Kolko existuje trojuholnikov, ktorych vrcholy si totoiné s vrcholmi daného vypuklého n-uholnika a pritom
Ziadna strana nie je totozna so stranou tohto n-uholnika?

N3jdite sicet vietkych trojcifernych gisel, ktoré sa daju napisat’ pomocou &islic 1,2,3 4.

3)) Kolko existuje trojuholnikov s celodiselnymi stranami, ktorych obved je a) 40, b) 437

24\_). Uvazujme vietky celé &isla od 1 po 1000. Rozdelme ich na 2 skupiny: Do prvej dajme &isla, v ktorych zdpise 33
vyskytuje aspoid jedna cifra 1, do druhej ostatné Cisla. Ktora skupina obsahuje viac &isel?

@ Dokaite, ze sucet vietkych koeficientov polymického rozkladu
n!
(ar+ar+---+a)' = > ————ay* ...ap

r1c..-Tk:
r120,..rx 20
rit-—4re=n

sa rovna k".
26. Kolko racionilnych Elenov obsahuje rozklad (V2 + ¥3)100?
Dokaite rovnost’ (7) — 2(3) +---+ (-1 *a () =0.
@ Uréte koeficient pri z® v rozvoji (1 + z? - zsv)s. _
é&.\ Uréte koeficient pri z™ v rozvoji (1 + o)+ (L) 4ot 1+=)"
50, Dokite, e pre vietky n>22 |z < 1 plati Q+z)+(1-2)" < 2",

@ N3jdite pocet permutadi m-prvkovej mnoZiny, v ktorych prave r prvkov (0 < r < m)stojina svojom mieste.

n
i .. , gfm\[m-— E\ _
,iz, Dokaite rovnost ,?_0(—1) (k) (n 3 k) =0,kdel1 <n<m.

m
- 33. Dokaite rovnost’ Z(—l)k (T) (m—k)"=0kdel<n<m.
E=0

Z/b 34. Dokaite rovnost’ 3 —)E(™ ) (m - E)* = (mY).
: ste sovmost 3 *(})em-n

@_5/ V triede je 45 zZiakov, 2 toho 25 je chlapcov, 30 jiakov ma dobry prospech, z nich 16 je chlapcov. Sportu sa venuje

98 iakov, z toho 18 chlapcov a 17 ziakov, ktori maju dobry prospech. 15 chlapcov ma dobry prospech a sicasne
sportuje. Je tato sprava spravna?

@G/Kn&oensmepmodtﬂidl&dma&di alebo rovnajicich sa 210, ktoré si sadelitelné s islom 2107

@ Kolko existuje primdzenid &isel mensich alebo rovnajicich sa 100, ktoré nie si delitelné Ziadnym 2 disel 23,57

27N Lids -
Qﬁi Dokaite rovnost’ ("':‘"‘) = 2 (n +: 1) ,kde m,n > 0.
3 k=0

# e e ) < n = n—1
&9. Dokaite rovnost ?k(k) =n2""".
=0

L s ) - n n-k n : : : -
(401 Dokaite rovnost Z L (m-1)""=m (ndvod: kombinatorickou dvahou).
k=0

41. Na kolko casti mézeme rozdelit' povrch gule n rovinami, prechadzajicimi cez jej stred, za predpokladu, ze fiadne
tri roviny neprechadzaji cez ten isty priemer?

42) Dokiite, 2 (7) = (23 + (2D +-+ -

(fy Dokite, 2 (3) > (), kb < 2520 (2) < (). sk &>




54. Ak A, B st koneéné mnoziny, |A| = m, |B| = n, tak |B4| = n™.

. 55. Nech A, B st konetné mnoiiny, |A| = m, |B| = n, a nech I§ je mnozina vsetkych injekcii z A do B. Potom
m-—1

1A= T (n k).
k=0

56. Rovnost |I#| = 0 plati prave vtedy, ak |A| > |B|.

57. Pocet linedrnych usporiadani v n-prvkovej mnozine je n!.

58. Nech A je koneéna mnoZina, |A| = n. Pre kazdé k € N polozime
Pi(4) = {X € P(A) : |X| =k}

potom

k-1

Pe(4)l = ; [1(»-3)
j=0

59. Ak |A| =n €N, tak |P(4)| =2".

60. Ak k,n,ny,n, st fubovolné prirodzené &isla, tak plati
n n!
(a) (k> _-k—!zn_—k)!prekSn

(%) (:) = (ntlc> prek<n
(c) (:) = 0 prave vtedy, ak k > n.

k

n n ny +ny

d b .=
@2 (7)) = (")

n n n+1
@ )+ () =G3)
(f) Pre kaidé redlne x plati rovnost (1+z)" = E : z*

() g(—nf (J) )
w3 ()77 -

61. Nech A je fubovolnd mnozina a nech k¥ € N*. Ak R je také bindrna relcia v mnozine vietkych varicii <
opakovanim k-tej triedy z prvkov mnoziny A, Ze pre vietky (Tubovolné) funkcie f,g z {1,...,k} do A je fRg prave
vtedy, ak

If~({=hl = lg~{=}I

pre kazdé z € A, potom R je ekvivalencia. Rozklad urleny ekvivalenciou R oznatujeme D*)(A) a jeho prvky
nazyvame kombinacie s opakovanim k-tej triedy z prvkov mnoziny A.

62. Nech k,n e N* |A|=n,A={a1,...,a,}. Potomsa | D) (A)| rovna pottu takych funkeii f z A do {0,1,...,k}
Ze

flay)+---+ f(an) =k

63. Ak k,n € N+, |A| = n, A= {ay,...,a.}, tak [D®)(A)| = (**+;71).
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64. Nech k,ny,...,n € N, n=n; +---+ n; anech |A| = n,|B| = k,B = {by,...,bx}. Ak P,,, ., je pocet
takych surjekcii f 2z A do B, ze |[f~({b;})| =n; prej=1,...,k, tak

n!
Pr,,.oni = et
ny:...N0N%:

65. Nech k,d € Nt a nech mnoZina A ma kd prvkov. Ak p4(A) je polet rozkladov mnoZiny A na d-prvkove
podmnoziny, tak

kd)!
66. Dokaite:
1 k =n2""1
ug;()

@) Ek(k -1) (") =n(n-1)2""%
€)) Z(2k+1 ( ) (n+1)27;

& Zk+1( ) (n+1)( 2=
0 ()=

©) 12"‘( )=1+

1
+3+
(7)2() Z(2k+1) .

E
n = ™
(8) 42 ( ) =2" 423t lcos—; i
= 4k 4

1
R

5
n



